
 شناسی  زمین

 است؟  نادرستکدام گزینه درباره درصد فراوانی هرکدام از عناصر در پوسته زمین،  -1

1(H K Ti     2(O Al Mg     3(K Cu Zn     4(Si Al Fe     

 دارد؟  کدام کانی بیشترین درصد وزنی را در پوسته زمین  - 2

  ها ) پیروکسن4  ) فلدسپارهاي پتاسیم3  ) فلدسپارهاي پلاژیوکلاز2  هاي رسی ) کانی1

 ؟نیستها براساس نحوه تشکیل  بندي کانسنگ کدام گزینه جزو دسته -3

 ) ماگمایی4  ) گرمابی3  ) رسوبی2  ) دگرگونی1

است، حجـم فضـاهاي خـالی ایـن     m3150این سنگکه حجم کل  درصد باشد، با احتساب این 20که یک سنگ آهک، داراي تخلخل  درصورتی -4

 اند؟  هاي آهکی براي تشکیل چشمه مناسب سنگ چقدر است؟ و آیا این نوع سنگ

1(m3302  هستند ـ(m3303  ـ نیستند(/ m327 /)4  ـ هستند5 m327  ـ نیستند5

 است؟  نادرستکدام گزینه  -5

  هاي یکسان فراوانی دارند.   ها و رسوبات مختلف از نظر تشکیل آبخوان و میزان آبدهی، ویژگی ) سنگ1

  دهند.  هاي خوبی را تشکیل نمی هاي دگرگونی و آذرین، آبخوان ها، سنگ ) شیل2

  شود.  پرآب و دائمی تشکیل میهاي  دار، معمولاً چشمه هاي آهکی حفره ) در سنگ3

  ) آب براي حرکت در داخل زمین، نیاز به انرژي دارد.4

 کند؟   تکمیل می درستی هبکدام گزینه عبارت زیر را  -6

  »بستگی دارد. ....................، ....................، ....................، ....................هاي زیرزمینی، به  هاي حل شده، در آب غلظت نمک«

  ها ـ سرعت نفوذ آب ـ فشار ـ مسافت طی شده توسط آب  ها و سنگ ) سن کانی1

  ها ـ سرعت نفوذ آب ـ دما ـ مسافت طی شده توسط آب ها و سنگ ) جنس کانی2

  ها ـ مقدار آب نفوذ کرده ـ دما ـ سرعت آب جاري ها و سنگ ) جنس کانی3

  کرده ـ دما ـ سرعت آب جاري   ها ـ مقدار آب نفوذ ها و سنگ ) سن کانی4

 کدام گزینه کاملاً صحیح است؟  -7

  برداري از منابع آب، کمتر از میزان تغذیه آن منابع باشد.   ) براي جلوگیري از ایجاد بحران آب، باید میزان بهره1

  اصل بقاي جرم نیست. توازن نفت، براساس) توازن آب برخلاف 2

  کند، اما تقریباً ثابت است.   محلی به محل دیگر تغییر می هاي زیرزمینی با اینکه از ) ترکیب آب3

  اي با مقدار نمک قابل توجه هستند.  هاي زیرزمینی هاي آذرین داراي آب ) سنگ4

  است؟  نادرسترو  کدام مورد درباره نمودار روبه - 8

  

واجـه  و بعـد از آن، بـا کـم آبـی جـدي م      1400) اگر تدبیري اندیشیده نشود، طبق نمودار، در سال 1

  خواهیم شد. 

  ، امکان دارد که تدبیري براي مصرف و یا جایگزینی آب اندیشیده شده باشد.  1360) درسال 2

  باشد.   می 1300، کمتر از یک دهه بعد از 1360) رشد جمعیت در دو دهه بعد از 3

 ها، رشد جمعیت با مقدار منابع تجدیدپذیر آب، رابطه عکس داشته است. ) در تمامی سال4

  

درصد آب وارد آبخوان و بقیه آن تلف یا وارد سایر منـابع شـود، باتوجـه بـه اینکـه       40واحد باران ببارد، باتوجه به اینکه  100ر در یک سال، اگ - 9

  واحد است، اتلاف آن در زمان خروج چند درصد است؟  30اي  واحد و تغییرات حجم ذخیره 20خروجی آب 

1 (50  2 (75  3 (30  4 (70  

  قبول کرد؟   درستعنوان عباراتی  توان به ارد زیر را میچه تعداد از مو -10

  الف) کیفیت آب زیرزمینی، بستگی به ترکیب شیمیایی و مقدار املاح موجود در آن دارد.  

  رود.  اي در اطراف چاه است که آلاینده بعد از رسیدن به چاه از بین می ب) منظور از پهنه حفاظتی، محدوده

  هاي کشاورزي شود. تواند باعث عدم آسیب به زمین می ها پ) تغذیه مصنوعی آبخوان

  اي است.  ت) یک چاه فاضلاب (چاه جذبی)، آلاینده نقطه

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   


